

**Χαιρετισμός της Επάρχου Λεμεσού, κας Αναστασίας Μαυρέλλη,
στην εκδήλωση για την απονομή της «Γαλάζιας Σημαίας» - 9.6.2006**

Η παρουσία μας σήμερα εδώ, αποτελεί μια μαρτυρία για την επιτυχή ευόδωση των υψηλών και ποιοτικών στόχων των παράκτιων Δήμων και Κοινοτήτων της Κύπρου.

Στόχοι που διασφαλίζουν την ποιότητα ζωής και παροχής υπηρεσιών τόσο προς τους Κύπριους, όσο και στους τουρίστες/επισκέπτες της κάθε τιμώμενης περιοχής, τοποθετώντας παράλληλα τη μικρή μας πατρίδα και ιδιαίτερα τις περιοχές αυτές στον διεθνή χάρτη αξιολογών τουριστικών προορισμών.

Η απονομή της «Γαλάζιας Σημαίας» για τις παραλίες είναι ένα πιστοποιητικό που απονέμεται σε όσες πληρούν τα ψηλότερα ευρωπαϊκά πρότυπα. Η αξιολόγηση των παραλιών γίνεται στη βάση 29 αυστηρών κριτηρίων που πέρα από την καθαριότητα της θάλασσας και της ακτής, λαμβάνουν υπόψη την οργάνωση της ακτής, την ασφάλεια των επισκεπτών, την προστασία της φύσης και την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.

Η «Γαλάζια Σημαία» είναι διεθνές σύμβολο ποιότητας, το πιο γνωστό, ίσως, περιβαλλοντικό σήμα στον κόσμο και απονέμεται από 1987. Διεθνής Συντονιστής του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (FEE) που εδρεύει στη Δανία και το οποίο συνεργάζεται με τους κατά τόπους συντονιστές και Εθνικούς Κριτές του Θεσμού.

Η απονομή της «Γαλάζιας Σημαίας» αποτελεί ουσιαστικά ένα επιτυχημένο και νικηφόρο θα έλεγα βήμα στην προσπάθεια αντιμετώπισης μιας μεγάλης πρόκλησης πανευρωπαϊκού επιπέδου που σκοπό έχει τη διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ της διασφάλισης της ικανοποίησης των τουριστικών απαιτήσεων από τη μια και της προστασίας του περιβάλλοντος από την άλλη. Ταυτόχρονα αποτελεί αναγνώριση πως η παραλία στην οποία απονέμεται έχει φυσική αξία και ομορφιά.

Εκφράζω τα θερμά συγχαρητήρια προς όλους τους Δήμους και Κοινότητες που επάξια κέρδισαν την ύψιστη αυτή τουριστική και περιβαλλοντική αναγνώριση, σε όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχή αυτή διάκριση και στα Μέλη του Εθνικού Κριτή του Θεσμού.

Στους ώμους σας βαραίνει πλέον η ευθύνη για διατήρηση της υψηλής ποιότητας ώστε να καταξιωθείτε και την επόμενη χρονιά της ίδιας διάκρισης. Το κράτος θα στηρίζει κάθε σας προσπάθεια.

Συγχαρητήρια επίσης και ευχαριστίες απευθύνω προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Παρεκκλησιάς και τους συνεργάτες του, για την διοργάνωση της επιτυχημένης αυτής εκδήλωσης.

Κλείνω με την σκέψη στραμμένη στις κατεχόμενες μας παραλίες, όπου το κύμα διστάζει να φιλήσει την ακτή, γιατί ξέρει πως την πατούν πόδια βάρβαρα. Και προσμένει τους παλιούς γνώριμους του κολυμβητές και επισκέπτες για να παφλάσει ξανά χαρούμενα και παιχνιδιάρικα.

Με την ευχή να καταξιωθούμε σύντομα παρόμοιες τελετές στις κατεχόμενες μας παραλίες, σας χαιρετώ και σας ευχαριστώ θερμά.